

Охраняют мир и спокойствие

Дорогие товарищи!

Наша страна отмечает 23 февраля 73-ю годовщину Советских Вооруженных Сил, ратные подвиги которых были отмечены в боевых славных делах по защите нашего Отечества. Не стерп с памяти героизм солдат и матросов, плохо одетых и вооруженных в боях на всех фронтах гражданской войны, при отставании своей независимости во славу первого молодого социалистического государства. На протяжении истории Вооруженных Сил СССР незабываемы боевые действия на Халхин-Голе и у озера Хасан, где были отбиты нападки японских войск, наша Красная Армия и ее руководство оттакивало свое боевое мастерство. Много горя и страданий вынес наш народ в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Массовый геройзм, проявленный нашими бойцами в эти годы, показал, что без любви к своей Отчизне, патриотизма и беззаветной преданности к социалистическому строю наша страна не выиграла бы эту кровавую войну.

С. ПОПОВ,
Яйский районенком,
майор.

«Такой была жизнь...»

За долгие десятилетия существования нашего государства многое менялось не только в жизни Союза, но и в судьбе простого человека. Таких великое множество — не директоров, не генералов, а обычных людей. Об одном из них я хочу рассказать. Федор Александрович Овчинников родился в Белоруссии в 1918 году. Семья большая, нужно кормиться. Рыба ищет, где глубже, а человек — где лучше. Вот и пришло отцу Федора Александровича стать ходаком. Походил, посмотрел на свет белый и пришел к выводу, что здесь, в Сибири, можно жить, земли большие, значит, есть возможность прокормиться. И therefore в 1928 году семья Овчинниковых вместе с другими земляками из солнечной Белоруссии сюда, в Кузбасс. Сначала жили в Ильинском районе, в Шестаковке, потом перебрались в Яю. Сменяли место жительства, но трудностей не убавилось. Тринадцатилетний Федор, бросив школу, тошнил работать. Был конюхом в тресте от Новосибирска (нынешний ЛИК). Выучился на тракториста — получив специальность, два года работал на тракторе, вступил в колхоз. Когда появились паровозы, посоветовали учиться на машиниста. Закончил курсы, Федор работал по профилю до 1940 года. В том же году пошел добровольцем в армию. Служил в Омске, в тяжелой артиллерии. Но началась война, и в 1941 году молодой парень стал защитником Родины. Форжирохвати 111-ю Гвардейскую штурмовую дивизию, пуда падал и Федор Овчинников.

О. ТАНЦЕВА.

Сложно быть офицером.

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

Девочка уходит на второй план, но не менее опасно землячество. В армии пошло деление по национальностям. Нередко объединяются разные национальности. Так, в Даугавпилсе мы обнаружили объединение украинцев и татар. И только активное вмешательство офицеров предотвратило крупную неприятность. В тех подразделениях, где офицеры добросовестно относятся к службе, коллективы сплоченные.

— Какова подготовленность солдата внутренних войск?

— Высокая, независимо от национальности. Хорошо знают Уставы боевой службы. Видимо, в школах, где они проходили начальную военную подготовку, заранее позаботились о их знаниях. А специфическим требованиям, относящимся к нашей специальности, можно научить солдата за два года.

— Много сейчас говорится о плохих социально-бытовых условиях жизни офицеров. Расскажите об этой сфере.

— На сегодняшний день быт и жизнь наших офицеров такие же, как и в любой гражданской организации. Мы бедствуем с квартирами. Но у нас своя специфика, частые переезды. Я думаю, что для офицеров нужно было сделать общежития. А так получается, что офицер приезжает на новое место службы, ждет квартиру 5 лет, а его переводывают в другую часть. И вновь повторяется то же самое.

Во внутренних войсках с квартирами поставили не в других частях Советской Армии. Но сегодня их и нам не дают. Хотя мы работаем на государственный план, осужденные производят продукцию. За счет их работы нам шли деньги на строительство квартир. В прибалтийских республиках сегодня нам отказывают. Если мы имеем деньги на

своем счету, мы не можем их внести на строительство.

Поэтому мне пришлось уехать из Латвии. Я два года прожил в санчасти без окон. Тяжело в таких условиях жить и работать. В прибалтийских республиках обиделись на армию потому, что армия начала требовать свое. Для того, чтобы снять жилплощадь, теперь надо платить по 100 рублей и больше. В части не давали талоны на продукты питания. Сложно быть военным, особенно в Прибалтике. Требования военнослужащих Прибалтийского округа справедливы и прежде всего по социальной их защите.

— Мы достаточно поговорили о проблемах армии, но все-таки приближается праздник. Как вы его встретите?

— 22-го у нас будет торжественный вечер. Сотрудники учреждения закупили для солдат большое количество подарков. Будем вручать. Будет пощен весь личный состав. Солдаты готовятся к этому вечеру. Для солдата важно хорошо отдохнуть.

— А как Вы лично встретите праздник?

— С 22 на 23 я буду выполнять службу. А потом встречу праздник в кругу своей семьи.

— С наступающим праздником и удачной Вам службы!

— В заключение я хочу пожелать, чтобы в этот праздничный день, 23 февраля, каждый подумал о том, что в армии есть нормальные офицеры, которые могут правильно воспитать молодежь. Мы не хотим, чтобы ваши сыновья гибли, садились в тюрьмы. Я бы хотел, чтобы родители верили нам, офицерам. Для нас главное, чтобы солдат, отслуживший положенные два года, здоровым и невредимым вернулся к родным.

— Спасибо за беседу.

Подготовил И. АЛЕХИН.

Прикоснулись к подвигу

18 февраля в Улановском музее состоялся праздник, посвященный Дню Советской Армии. На праздник пришли учащиеся 2—3 и 4 классов. Организовал земляк. В свое время выразил учитель военного брата он для себя наемного прапорщика профессию кадрового музейного классов и работники музея.

Для посетителей была подготовлена выставка по теме праздника «Воины-земляки».

Интересной для ребят оказалась беседа. Ребята познакомились с жизнью и героями подвигами героя Советского Союза нашего района В. Д. Жихарева и прежде всего по социальной их защите.

— Мы достаточно поговорили о проблемах армии, но все-таки приближается праздник. Как вы его встретите?

— 22-го у нас будет торжественный вечер. Сотрудники учреждения закупили для солдат большое количество подарков. Будем вручать. Будет пощен весь личный состав. Солдаты готовятся к этому вечеру. Для солдата важно хорошо отдохнуть.

— А как Вы лично встретите праздник?

— Четыре человека ушли на фронт из семьи Родиона Саенко. Все четверо получили высшее образование и все четверо имели офицерские звания. Из четырех двое остались на поле битвы, и только Филипп Родионович и Петр Родионович вернулись домой.

Нет сейчас уже и Петра Родионовича, умер он в г. Минске, где последние годы работал начальником Суворовского училища.

Как память хранится в Улановском музее генеральный мундир Петра Родионовича и фотография его и его братьев, выставленные братом, который живет в г. Горловке Донецкой области. Кадровый военный, гвардии майор запаса сын Филиппа Родионовича тоже военный, Михаил Анисимович Небоженко — подполковник авиации, уроженец д. Верх-Беликово села нашего района. Интересная судьба у этого человека.

Трое уходили на фронт из семьи Цыганковых — Василий Петрович, его отец и брат Николай, который умер от ран вскоре после войны.

Многие ребята узнали на фотографиях, размещенных на музейных витринах, своих родных дедушек, бабушек, прадедушек и прабабушек.

Р. ВОРОПАЕВА,
директор музея,
секретарь ВООЛ ИИК.

Командир санитарного взвода

Я часто встречаюсь с героями моего рассказа. Идет по улице, опираясь на палочку, поклоняясь женщине. Мы подолгу с ней разговариваем, вспоминаем школьные годы, времена военного лихолетья.

Мария Евсеевна Пляшешникова закончила школу в 1938 году. Потом поступила в медицинский техникум. Диплом об окончании получила в 1941 году. Ну, а сколько живет Мария Евсеевна медицинское образование, то и выпало ей отправление в фронт.

В городе Ачинске Томской области формировалась 370 стрелковая дивизия, в одно из подразделений была зачислена Пляшешникова Мария Володина (этот девичья фамилия героя) назначается в первый батальон 1230 полка командиром санитарного взвода, и было присвоено звание лейтенанта медицинской

службы.

Осенью 1941 года дивизия была отправлена на фронт. Мария Евсеевна вспоминала, что высадились из вагонов на какой-то станции и четверо суток шли пешком к передовой. Происходило это под Ленинградом. Но северная столица в это время была блокирована и дивизии жаждали прорваться к фронту. Продолжалось это под Ленинградом. Но северная столица в это время была блокирована и дивизии жаждали прорваться к фронту.

Дошла дивизия до Прибалтики, где и встретила Мария Евсеевна конец войны.

После демобилизации Пляшешникова 35 лет проработала в лечебных учреждениях. Вырастила двоих детей. Оба получили высшее образование. Старшая дочь, Эльвира, пошла по стопам матери — врач, главный рентгенолог города Прокопьевска. Вторая дочь,

Надежда, училась в Томском политехническом институте, инженер, живет на Украине.

Фронтовое товарищество самое крепкое. Каждые пять лет проходят встречи однополчан в Ачинске. С многими однополчанами поддерживает связь, хранит фотографии своих подруг, которых жизнь разбросала по всей стране. Идут письма из Белгорода, Воронежа, Новосибирска...

Сейчас Мария Евсеевна Пляшешникова на заслуженном отдыхе, вот уже и правнуки появились. Скоро ветерану войны — 70 лет, она часто бывает в школе, рассказывает о своем боевом пути. Связь поколений не теряется.

И. ПРИХОДЬКО,
член районного совета ветеранов.

КООПЕРАТОР

Страница продана Яйскому райпо. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности не несет.

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

**Поздравляем наших дорогих мужчин—
работников райпо, пайщиков
с праздником— 23 ФЕВРАЛЯ!**

**Желаем вам крепкого сибирского
здравья, личного счастья, успехов
в труде, мирного неба!**

Правление райпо.

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

ЧИТАТЕЛЕЙ ИНТЕРЕСУЕТ...

Читательская почта ежедневно приносит очень много вопросов к работникам торговли. На некоторые из них мы попросили ответить председателя райпо Т. Е. Кравченко.

— Почему в магазинах нет водки?

— По водке делалось наполнение на межрайбазе. Чтобы исключить давки в магазинах и ажиотаж покупателей, водка продается во многих магазинах с 20

февраля.

— Какова ситуация с курицами?

— Сигареты получены. Идет продажа по талонам. Решено, что, исходя из фондов, на один талон будет продаваться по 4 пачки.

— Где можно купить лампочки?

— Пока этот вопрос является и для нас важным. Нечем уже освещать магазин.

ны и производственные помещения.

— Куда исчезли спички?

— Спички на базе есть. Было много неясностей с ценами. Вот последняя телеграмма из Росмимторга, в которой нам сообщается, что теперь коробка, в которой 50 спичек, будет стоить 5 копеек, а 75 штук— 8 копеек.

— Если покупатели не успеют отоварить некоторые талоны, не пропадут ли они?

— Ни один талон не пропадет, все будут отоварены.

— Представители некоторых организаций спрашивают, нельзя ли опубликовать разнарядки на распределение товаров за прошлый год.

— Мы в прошлом году публиковали эти разнарядки в газете. Если у кого-либо возникнут вопросы, то они могут быть выяснены в торговом отделе райпо.

**Вопросы
рассмотрены
на
правлении**

В редакцию обратился председатель Дачно-Троицкого сельского Совета. На правлении слушали председателя правления райпо Т. Е. Кравченко, материально-ответственных лиц Судженского кооперативного предприятия «О работе директора кооперативного предприятия В. Н. Непомнящего». Правление райпо постановило:

- за систематические нарушения в работе, за нарушения, допущенные при отоваривании спецконтингента, за бесконтрольность за работой магазинов, необеспечение выборки фондов, нарушения графика проведения «Дня продавца» освободить от занимаемой должности и. о. директора Судженского КООП Непомнящего В. Н.;

за несвоевременное оформление документов на отпуск товара спецконтингенту (крупы гречневой), отсутствие разнарядки на отпуск по магазинам сахара товарами Судженского КООП В. И. Малаховой, Т. А. Крестьянниковой

объявить по выговору.

Проблема? Мелочь?

В очень трудном положении оказалось Яйское райпо из-за элементарной недисциплинированности председателя Дачно-Троицкого сельского Совета В. Смирнова.

Дело в том, что в прошлый вторник (а это уже

не впервые) не смогли пробриться на ст. Судженка из-за снежных заносов автомашины райпо с продуктами питания, в том числе и с хлебом. Не смогли вывезти также и уголь к магазинам. И без того недовольные покупатели в кото-

рый раз не смогли купить в магазинах самого необходимого.

Яйское райпо заключило даже договор с т. Смирновым, согласно которому будет выплачено 780 рублей на зарплату трактористу, которому и надо-то всего лишь

очистить от снега проезды к магазинам. Да вот только председателю Совета, видимо, такая проблема кажется мелочью.

В. СТАРИЦКИЙ,
экспедитор райпо.

Дело—за профсоюзом

Правление райпо рассмотрело результаты комплексной проверки Анжерского кооперативного предприятия товарами райпо.

При проверке было обнаружено нарушение правил торговли в продовольственном магазине

не № 54 п. Безлесный продавцом Людмилой Аркадьевной Ширшовой. Правление райпо постановило: просить комитет профсоюза потребительской кооперации дать согласие на ее увольнение по ст. 254 п. 2 за недоверие, согласно

КЗОТу РСФСР;

просить освободить от занимаемой должности тов. А. Дмитриеву за систематическое неисполнение служебных обязанностей.

Примите
поздравления!

Поздравляем с днем рождения БУЛАТОВУ Зою Николаевну и ТИХОНКОВУ Нину Владимировну.

Желаем счастья, радости, успехов в работе, семейного благополучия, удачи во всех делах!

ПРАВЛЕНИЕ
РАЙПО.

Наши телефоны: 2-11-44—редактор, 2-19-07—зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83—ответственный редактор, 2-22-35—отдел советской работы, 2-15-43—отдел промышленности, 2-14-59—отдел писем, 2-17-20—отдел радиоинформации, 2-15-67—бухгалтер, 2-14-07—зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7281 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 633.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать
22 февраля в 11 час. 30 мин.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.